

PARTES OFICIALES

Cuartel General del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
21 DE ABRIL DE 1937

Ejército del Norte.—Frente de Aragón: Fuego de fusil y cañón en el sector de Teruel.

Frentes de Soria, Madrid y Avila.—Cañoneos sin importancia.

Frente de Vizcaya.—Tiroteos y mal tiempo.

Frentes de Asturias y León.—En Asturias, el enemigo pretendió llevar a cabo ataques en los sectores de Oviedo y Otero. Ambos fueron rechazados, causándole a aquel gran número de bajas. Dejó abandonados en nuestro poder 92 muertos en el sector de Oviedo y 117 en el de Otero.

Ejército del Sur.—Frente de Córdoba: En el sector de Villaharta, un intento de infiltración enemiga ha sido rechazado, dejando en nuestro poder 20 muertos y muchos fusiles de procedencia rusa.

En el sector de Peñarroya también se han rechazado ataques parciales, en que el enemigo ha sido fuertemente castigado, abandonando en el campo numerosos cadáveres.

En el sector de Fuenteovejuna, otro intento rojo fué desbaratado; el enemigo fué perseguido y abandonó en el campo numerosos muertos, así como material, todavía no clasificado por lo tarde que terminó el combate.

Salamanca 21 de Abril de 1937.

De orden de S. E. el general de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

El acierto de un decreto

El decreto de unificación ha producido el general alborozo como lo demuestra las noticias que recibimos de nuestros corresponsales.

Vamos a reproducir unas cuantas.

LUCENA

Organizada por Falange española tradicionalista de las Jons se celebró esta tarde (ayer) una grandiosa manifestación como homenaje al Generalísimo Franco por su decreto relativo a Falange, Requetés y milicias ciudadanas, cuyas milicias asistieron así como las flechas y Pelayos.

También formó en la manifestación la banda municipal.

Presidió la autoridad militar a la que acompañaban todas las autoridades civiles.

Todos los balcones de Lucena estaban engalanados.

El comercio cerró sus puertas para adherirse a la manifestación.

En el Ayuntamiento terminó ésta, día José durante todo el trayecto muchos vivas a España, al Ejército y al Generalísimo Franco.

MELILLA

Una imponente manifestación recorrió las principales calles de esta plaza y exteriorizó fervorosos sentimientos de adhesión inquebrantable hacia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos con motivo de la publicación del decreto de unificación.

LA MARINA

Salamanca.—Los Capitanes Generales de los departamentos marítimos de El Ferrol y San Fernando, han comunicado al Generalísimo su entusiasta felicitación y la máxima emoción de todo el personal de las comandancias, así como las imponentes manifestaciones habidas en ambas poblaciones que recorrieron las calles mezcladas con falangistas y requetés y elevando su felicitación a las autoridades para que fuese transmitida al Jefe caudillo salvador de España y forjador de la patria grande.

SEVILLA

El pueblo en masa, presidido por las autoridades ha recorrido en imponente manifestación las vías de la capital, dirigiéndose al Palacio de Capitanía General para saludar en la persona del general Queipo al Jefe del Estado Español, expresando las autoridades y el público su fervoroso entusiasmo y adhesión con motivo del decreto recientemente publicado.

El general Queipo, ante las aclamaciones de la multitud, se vio obligado a dirigir la palabra al pueblo sevillano.

Se dieron vivas al Caudillo y a la nueva España. Al final se cantaron el himno nacional y los de Falange y Requetés.

EL EJERCITO DE AFRICA

El Alto Comisario en Marruecos comunica que en las plazas de nuestra soberanía y pueblos del protectorado se han celebrado grandiosas manifestaciones de adhesión.

En Ceuta el alto comisario tuvo que dirigir la palabra a los manifes-

tantes, exaltando los grandes momentos que vive la nueva España.

Asistieron a la manifestación los sindicatos obreros, que dieron entusiastas vivas a España y delirantes aclamaciones al Generalísimo que tan bien sabe interpretar el anhelo del pueblo español.

HABLA TOLEDO

Como consecuencia decreto unificación milicias, se celebró grandiosa manifestación en la que tomaron parte las milicias auxiliares del Ejército, Requetés y Falange, los que con sus respectivas uniformes ostentaban los emblemas cambiados de ambas fuerzas combatientes.

Presidieron la manifestación autoridades locales, jefes provinciales de Falange, de las JONS y Requetés, que dirigieron a la multitud sentidos y elocuentes discursos patrióticos. El pueblo, con un gran entusiasmo, vitoreó a España, al Ejército Nacional, a la nueva organización «Falange Española Tradicionalista y de las Jons», y dió vivas al Generalísimo Franco. La banda municipal entonó himnos patrióticos entre grandes ovaciones.

ACCION POPULAR

Entre los millares de telegramas recibidos felicitando al Generalísimo Franco, merecen destacarse los siguientes:

«En nombre disuelta Accion Popular Burgos y todas sus organizaciones, reiteramos una vez más adhesión inquebrantable Generalísimo y Caudillo nueva España, una, grande, libre y tradicional, firmado expresidente Gonzalo Soto».

UN JEFE REQUETÉ

«Desde el frente de Madrid, donde con la mayor emoción escuchamos la alocución de vuestreca, recogiendo el sentir unánime de unificación, Falange y Requetés fraternalmente convivimos en las trincheras pensando en España. Le testimoniamos el homenaje de nuestro fervor y devoción en nombre de todas las radios requetés a sus órdenes. El Jefe Nacional de Radio Requeté, Julio Muñoz Aguilera».

DE RENOVACION

Como uno de los fundadores de Renovación Española deseo enviarle con mi más entusiasta e incondicional adhesión mi respetuosa enhorabuena por el decreto de unión de todos, fiel interpretación y deseo de la nueva España. ¡Viva España!—Conde de Ruiseñada.

DE TODAS PARTES

Salamanca.—Continúan llegando felicitaciones y telegramas al Generalísimo, en los que se comunica la celebración de grandiosas manifestaciones públicas, en las que las autoridades militares, civiles y eclesásticas y presididas por los jefes de las organizaciones de Requetés y Falange prueban el entusiasmo del pueblo español e incondicional adhesión por el acierto en la unificación de las milicias y de todas las fuerzas que han luchado y luchan por la Religión y la Patria.

UN MONTÓN DE TELEGRAMAS

Falange Española de la provincia de Cáceres con máxima satisfacción

ACCION CATOLICA

Unión de hombres católicos

El próximo domingo 25 a las ocho en punto de la noche, se tendrá el retiro mensual de hombres católicos en la parroquia del Salvador (Compañía).

Lo que se comunica a todos los socios de la Unión de hombres católicos para su puntual asistencia, advirtiéndole a todos que no se enviará a domicilio invitación individual.

comunica a V. E. el entusiasmo con que los afiliados han acogido el decreto de unificación de las milicias que ha de superarse hasta conseguir el definitivo triunfo de la causa de España. Arriba España! Casimiro Ll'go.

Reproducimos íntegro este telegrama de adhesión por que sintetiza en su texto vibrante y patriótico la repercusión que ha causado en toda la Nación el decreto de continuación del Estado totalitario publicado el lunes.

A Salamanca según nos comunica nuestro corresponsal ilegal en avanzada centenares y centenares de adhesiones que patentizan el mismo sentimiento de adhesión firme, el regocijo con que España ha acogido este primer paso hacia el Imperio.

En el frente y en la retaguardia se acusa la misma vibración, el empuje que latía en la España reconquistada ha encontrado su cauce y su guía y entra jubiloso por el camino de la gloria que no se cerrará jamás.

Es imposible recoger en un solo día las adhesiones recibidas. Creemos que no será físicamente hacedero registrarlas todas pero hoy como confirmación del sentir común es grato a todos esta primera confirmación de que se ha acertado a concentrar la unidad de España en una organización que la haga eterna y fecunda.

En la primera remesa clasificada se ven junto a la adhesión ferviente de Cáceres, la de Falange española de Mirafuentes, Palcos y Artañona y la Jofatura comarcal de Falange española de Talla, con la Jons de Mandrigarra.

Vienen después en confuso montón que se atropella en su afán de estar pronto presente y forman como la rosa de los vientos que recogiera los latidos de todos los rincones de España la Falange Española de San Esteban, Cervera del Rio, Aihama, Torres del Rio, Cintruénigo, Cascante, y ciento y ciento más.

«Unidad» diario de la Falange de San Sebastián envía su adhesión entusiasta. Encontramos luego muchos telegramas cuyo origen no hemos de citar por no hacerlos interminables. Alí van unos nombres: Torralba del Rio, Caparrosa, Urdain y Hermán.

Doscientos funcionarios de Telegrafos sienten también el afán de ocupar los primeros puestos y aunque lo han demostrado venciendo todas las dificultades para que el clamor de España llegue rápidamente al Cuartel General no quieren privar a su patriotismo impaciente de hacer acto de presencia en la unánime manifestación Nacional.

Habla Falange Española y comparecen Areso, Batela, Cabanillas, Puente de la Reina, eco de otra epopeya, Aolz, Pamplona, Carrión, Andosilla, Palazuelo, San Adrián, Araquil.

MARGARITAS

Completan el cuadro las Margaritas de Zaragoza y las de Cervera del Rio a hama.

La agrupación tradicionalista de esta localidad y las de Alava, Montefrío, Cascante, Ciudad Rodrigo, Nájera, San Vicente de Ronsegrá, Frente de León. Se adhieren a la obra corporativa en un despacho que firma Arauz de Robles.

SIGUEN LOS DESPACHOS

Las autoridades de Badajoz se sienten impulsadas por las gentes puestas bajo su custodia y así telegrafian el señor Ocasio, los gobernadores civil y militar y el alcalde.

Navarra la siempre leal y permanente en vanguardia por su órgano destacadísimo «Diario de Navarra» y con él desde las meridales; el orfón, todos, la Cámara de Industria y Comercio, Asociación de la Prensa

El día del cigarrillo

Todo el mundo sabe que el día del cigarrillo es el sábado.

Eso quiere decir que el sábado esperamos que traigan a la redacción muchos cigarrillos.

¡Qué bien estaría que con lo que traieran aquí o dejaran en el Club Guerrita tuvieran los hospitalizados para toda la semana!

Claro está que nos contentamos con un cigarrillo de todos los cordobeses, pero si quieren dar más jencantados!

Y si quieren traernos unas docenas de libritos de papel de fumar superior!

¡Que quieren dejar el cigarrillo o la picadura en el kiosco de Andrés García, las Tendillas, ¡buenc!

¡Que un obrero pide en su fábrica o taller y cuando acabe la jornada nos lo trae a la calle Ambrosio de Morales, 6. ¡Muchas gracias!

El caso es que no les falte tabaco a nuestros bravos, a nuestros heroicos soldados que yacen hoy en los hospitales de Córdoba.

.

Nos convendrían «esterillas» para liar cigarros, pues ya está estropeada la de una señora voluntaria que viene trabajando en esta obra.

LA INICIATIVA SE COPIA

Nuestro querido colega onubense «Odiei», dedica unos párrafos en elogio a nuestra iniciativa del «día del cigarrillo» y propone que se copie en Huelva.

CARTEL

Se nos han pedido carteles para un centro de recreo que se adhiera al «día del cigarrillo».

El cartel dice así: «EL DEFENSOR DE CÓRDOBA pide para los soldados hospitalizados un cigarrillo».

de Pamplona, Caja de Ahorros, el Hospital de Antonos Carios, el decano del Colegio de Abogados, los sindicatos obreros, los pelayos, los flechas.

¡Cómo no van a estar todos si está fructificando su sangre vertida con generosidad, con derroche!

Telegrafía el comité de enlace de las entidades agro pecuarias de España testimonio autorizado de lo que ha representado el movimiento.

Llegan también a hacer acto de presencia los zaragozanos, la Universidad, el Instituto de Victoria, la Caja de Previsión Social, las comunidades religiosas, los directores de periódicos, profesores de las normales, las asociaciones de estudiantes, el colegio de titulares mercantiles, la asociación musical.

El Gobernador Militar de Cáceres y el personal de la Campsa y mil más.

COLOPON

El acierto del decreto está demostrado al ver a toda España en pie, al ver abrazados falangistas y requetés, al ver civiles y militares y eclesásticos compenetrados todos en el alto espíritu que informó el decreto.

Con la vista puesta en el Generalísimo y la esperanza en Dios que visiblemente nos protege, pronto veremos llegar el triunfo de nuestros ideales.

GOBIERNO MILITAR

Donativos recibidos para el Ejército

Los obreros de alfileres y botería de los señores Rodríguez Hermanos, por horas extraordinarias, 100 20 pesetas; los faeneros y costureras de los señores Rodríguez Hermanos, por horas extraordinarias, 116'50; don Teodoro Castro Fernández, 28'50; los señores Rodríguez Hermanos, 2 000; los empleados de oficina de los señores Rodríguez Hermanos, por horas extraordinarias, 250; don Bartolomé Raya Romero y señora, 100; la Sociedad Española de Construcciones Electromecánicas, 5 000; doña Estrella Blanco Rodríguez, de Villanueva del Rey, 5. Gracias a todos en nombre del ejército.

OCASION

Imagen de la Purísima, altura un metro, nueva.

Férez de Castro, 6, 10-9

Santiago y cierra España

Fré un grito de guerra, en tiempos que pasaron a la historia con láuros irmarcesibles.

Son hoy otros tiempos que recuerdan aquellos, pero en los que imperar la protección del apostol de España, es algo que se impone.

Hay que pedir a nuestra excelsa patrona la Virgen del Pilar, su auxilio poderoso.

Hay que postrarse ante Santiago, al que vino a visitar la Inmaculada en carne mortal a Zaragoza.

El patrocinio de Ella y su amparo, la intercesión del Apostol de España, nos traerán el pronto triunfo de las armas españolas que es el triunfo de la causa de Dios y de la Patria.

Todos los meses el 25, en este año jubilar, se vienen celebrando cultos con este propósito, en la parroquia de Santiago de Córdoba.

Acudamos a ella a orar.

El domingo 25, habrá misas con comunión, a las 7-30, 8-30 y 10.

Ya lo saben los católicos cordobeses.

Habla Queipo de Llano

Siguen cumpliendo su misión de mentir las radios y periódicos marxistas.

Radio Madrid, que es el órgano oficial de la mentira, ha inventado una de luchas entre requetés y falangistas que mete miedo.

Todos han visto estos días que unos y otros se comportan entre sí como hermanos. Esta es la verdad.

Entre las mentiras de gracia está la de que vino el general Queipo a Córdoba y no hubo tropa que le rindiera honores. El general no los pidió nunca que vino. De eso somos testigos todos los cordobeses.

De la situación en Bilbao basta con saber que en distintos sitios de aquella capital han aparecido pasquines con vivas a Franco y Mola y haciendo votos porque entre pronto nuestro ejército en Bilbao.

Habló de las operaciones y dijo del Sur que el enemigo atacó durante todo el día, con violencia, en todo el norte del Guadaluquivir; pero aunque ya habían tomado Villaharta, tenían en su mano Faente Obejuna, Peñarroya y tantos otros pueblos—según ellos—siguen donde estaban hace quince días... menos en los sitios donde les hemos adelantado terreno. Así, en Villaharta quisieron envolver nuestra a'a derecha, y se dejaron 10 muertos y tres fusiles rusos; y, además, hemos ocupado dos alturas, delante de nuestras posiciones, al objeto de mejorar éstas.

Las posiciones ante Espiel, o sea el Ca'atraveño, han sido hostilizadas por el enemigo, sin consecuencias.

En Peñarroya es donde más han intensificado los rojos sus esfuerzos. Frente al cerro de Castillejo, esta mañana atacaron con intensidad, ocupando una posición cerca de las nuestras, pero fueron desalojados rápida y violentamente.

También atacaron Cabeza Mesada y la loma de Navalagrulla, donde también fueron rechazados, dejando abandonados 60 muertos en el ataque contra esta última.

El cerro de la Grana, al norte de Fuente Obejuna, lo atacaron por tres veces, apoyados por carros de asalto. En el último ataque, que se verificó a las once y media de la mañana, se llegó al cuerpo a cuerpo, y terminó con la fuga de los rojos, que se desbandaron; abandonando muchos muertos sobre el campo. Sin embargo, esos cadáveres no han podido ser recogidos, porque la acción terminó de noche.

Cerró el general su charla con la lectura de los donativos.

GUARDIA CIVICA

En la Secretaría de esta Organización han sido depositados los siguientes objetos, que se encuentran a disposición de sus dueños:

Un Billete de Banco, encontrado por la niña Isabel Marín Jesús; un guante de señora, y un bolco, también de señora, con llaves, un collar y documentos.

Fecha memorable

Se recuerda a los buenos españoles, para que la celebren con el mayor espíritu patriótico, la fecha del 8 de Mayo del año 589, en que tuvo lugar el III Concilio toledano, que dio como resultado la unidad católica de España con la abjuración del gran Recaredo.

Por Dios y por la Patria

EL CIEGUECITO
Os acordáis de José el ciego del que os volveremos a hablar otro día? Os acordáis que hace unos días pedimos desde estas columnas por él, sacrificios y oraciones a los niños?

Sabemos que no cayó en saco roto, nuestra demanda y sacrificios se hicieron y oraciones se elevaron y un grupo de niñas de las Escuelas Pías de la Inmaculada con su profesora Sra. Morado, le visitará un día de estos para llevarle una Cruz fija y con el Crucifijo el consuelo de almas inocentes, de niñas que no han abierto aún los ojos a la vida del mundo, pero sí su corazón a las desdichas de la tierra y su alma a la caridad hija del cielo.

Es un rasgo el de esas niñas que hemos querido traer a esta sección por que bien merece ser conocido.

La Inmaculada titular de sus escuelas las bendiga ahora y siempre.

LIBROS

Ayer tarde nos envió un suscriptor dos novelas y 60 folletos de «La Farsa». Es el tercer envío.

DINERO

Un suscriptor nos ha entregado por estas necesidades de los soldados hospitalizados, 25 pesetas.

Gobierno Civil

Relación de los donativos en metálico recibidos en este Gobierno civil con destino a la suscripción Nacional.

Don José Ribódo, 125 pesetas; don José Rodríguez Jiménez, 300; don José Serrano Rifo, 25; don Francis del Santo y doña Fuensanta Villar Dorriguez, 100; don Felipe Romero, 50; don Antonio Martínez de Tejada y señora, 250; doña Concepción González de Canales, viuda de Bague (Bujalaice), 1.000; don Miguel; don Fernán y don Rafael Benzo Mestre, de sus ahorros en monedas de 0'25, 76'5; don Francisco Jiménez Caro y familia, 25; don Emilio Luque Morata, 1.000; don Francisco, don Antonio y don Pedro Priego, 500; señores Barrera y Luque, 2 000; don Antonio del Pozo Yusta, 100; don Juan Font Navas, 100; don Juan Manuel Font del Riego, 50; recaudado en las escuelas de Montilla, 413'25; don Fernando Poveda, 25; don Bernabé Copado, 250; don Antonio Relajo, 2.000; don Rafael Martínez Cruz, 100; un empleado del Monte de Piedad, 25; don Juan Serrano Romero, 500; don Mariano Cuevas Sánchez, 50; don Manuel Monte Ruiz, 50; doña Pilar Santacruz Revuelto, 100; don Juan Peinado Reyes, 500; don Francisco y don Ignacio Gómez Romero, 250; don José Aguilar Catalán, 100; don Juan Gallardo Susín, 1.000; señor Conde de Colomerá, 500; doña Trinidad Gutiérrez de los Ríos y Enrile, 300; don Fernando Serrano Crespo, 1.500; don José Bermúdez Torres, 400; don Pedro Rojas García, 20; don Francisco Matera Rodríguez, 500; don Pío Jiménez Benito, 50; don Enrique Ribódo Cuesta, una botanadora de oro y diamante.

Don José Manuel Barrera Venegas, 100 pesetas; don Francisco Triviño Ureña, 25; don Aurelio de Castro y Navarro, 150; don Mariano Urbano, 300; don Antonio Cantueso Aroca (4.ª entrega), 25; don Julio Sanz Escobar, dependiente de comestibles, un día de haber, 8'35; don Antonio Salamanca, 25; doña Elisa Orellana, 6; don Pedro Caballero, 4; Sociedad de Utensilios y Productos Alimentados, 10 000.

El señor gobernador, al recibir a los periodistas, les dijo lo siguiente:

Como habrán visto, podido observar, la suscripción en muy pocos días alcanza ya un aumento de unas cien mil pesetas aproximadamente. Es mi deber hacer presente mi agradecimiento y la satisfacción que me pro-

duce el ver que este pueblo, con un sentido verdaderamente patriótico y desinteresado, ha respondido generosamente y con esplendor a mi iniciativa de aumento de los fondos casi rotogados de la Suscripción Nacional, por las atenciones de carácter urgente y seguras a que tiene que hacer frente.

Me es grato hacer presente que los donativos recibidos, como por las listas pueden comprobarse, proceden en su inmensa mayoría de personas de condición social modesta, y por este motivo cumpla el deber de hacerlo público para satisfacción de los interesados y estímulo de las clases elevadas que hablan salvado su familia, su fortuna y sus vidas, no se han dado cuenta aún del esfuerzo y del desinterés de los que no teniendo nada que defender, les defienden a ellos en los frentes de guerra. Estos heroicos soldados, no necesitan para cumplir el sagrado deber de defender a España estímulos, ni elogios de ninguna clase, pero los que en la retaguardia viven vida cómoda y tranquila, están obligados a prestarles la asistencia moral y económica que su sacrificio y su desinterés exigen. Y nada más, señores, con esto he dicho bastante.

Entre los donativos del día de hoy, sigilo diciendo el gobernador, figura el de la Sociedad de Utensilios y Productos Esmañados. Esta sociedad y con ella su personal obrero y de oficinas, responde a cuantos llamamientos hacen las autoridades de todos órdenes, con un patriotismo y esplendor dignos de agradecimiento, y yo, cumpliendo los que son deberes de todo buen español y de autoridad, me complazco en hacerlo público, como público también reciben por mi mediación, el agradecimiento de España y de sus soldados.

MULTADOS
Por infracción en la entrega del ticket Subsidio Pro-Combatientes, han sido impuestas las siguientes multas: Proprietario del Bar Lido, calle de la Plata, 1.000 pesetas; Antonio Yergo Quesada, Venta de Cercadilla, 100; propietario de la taberna Casa Pastor, Duque de Hornachuelos, 20; propietario del Bar Madrid, avenida del Gran Capitán, 500.

Córdoba 21 de Abril de 1937.—El Gobernador civil, EDUARDO VALERA VALVERDE.

Cabra

CONTRA LA BLASFEMIA
El alcalde don Angel Cruz Rueda dictó, al hacerse cargo de esta Alcaldía, severas disposiciones contra la blasfemia.

Ayer domingo, el celoso jefe de municipales don Francisco Márquez Moreno, detuvo, en la parada de coches, a uno de dos sujetos dedicados al servicio de viajeros que, por diferencia de propinas dieron un fuerte escándalo y casi vinieron a las manos. Uno de ellos al verse acometido por el otro, empezó a usar un vocabulario grosero, y como un energúmeno vomitó frases ofendiendo a la Santísima Virgen, que es la dulzura y bondad en esencia.

Al oírlo el digno funcionario le multó y le ingresó en la cárcel. ¡Muy bien hecho señor jefe! ¡Muy bien dispuesto, señor Alcalde!

El blasfemo necesita una mordaza o un bozal. Como el loco por la pena es cuerdo, si las autoridades todas persistieran en esta santa obra de cultura, castigando como se merecen a los maldicientes en la vía pública, ganaría la educación, ganaría el pueblo y acabaría esa vergonzosa con el escarnio de esta clase de gente.

DOYOTA.
20 Abril 1937.

Información por Radio

El 1 de Mayo
Recuérdese que el 1 de Mayo los marxistas imponen a todos que no se trabajase.

El gobierno rojo y con él los dirigentes marxistas han ordenado este año que todos los obreros trabajen.

Ordenes
Burgos.—La junta técnica del Estado ha dictado reglas para el cumplimiento de la orden relacionada con el decreto ley sobre cesión de divisas libres y oro al Estado.

D'poniendo que las autoridades todas restringen el uso del teléfono. Creando dos parques farmacéuticos, uno en Sevilla y otro en Zaragoza.

Entrevista
La de Mussolini con el canciller austriaco se celebrará a bordo del yate del duce en la laguna de Santa María.

Los rusos españoles
Se preparan para marchar a París unos cuantos representantes de la U. G. T. y de la C. N. T. para trasladarse de allí a Moscú y celebrar en la capital soviética la fiesta del 1 de Mayo.

Conocemos los nombres de los que marchan en la expedición y de ellos solo queremos citar a tres. Uno va en representación del frente militar de Córdoba, otro es una maestra de niñas, (así es la educación que habrá dado a estas), y otro es José Alcalá Zamora Castillo. No comentamos, pero el nombre dice lo suficiente para una pequeña meditación.

Con estos ruso-españoles van otros rusos de Francia y de Bélgica.

El Dean anglicano
Londres.—El «Daily Mail» condena severamente la declaración bolchevista del dean protestante de Canterbury, y escribe:

«La opinión británica acabará por enojarse por las ingerencias continuas de miembros del clero protestante en las cuestiones políticas internacionales. Las declaraciones de ese género son peligrosas, y es incompatible que un alto dignatario de la Iglesia anglicana quiera tomar la defensa de los bolchevistas españoles, que no cesan de imponer y pregonar el ateísmo.»

Complot
Buenos Aires.—Se ha descubierto un complot anarco-sindicalista para muy en breve. Se ha detenido a varias personas.

Ladrones!
La Compañía de M. Z. y A. ha sabido que el Gobierno de Valencia ha dado un decreto para utilizar las reservas de la Compañía, que constituyen el patrimonio privado de los accionistas.

El Consejo de M. Z. y A. no tolerará ese despojo y se reserva el derecho de acudir en su día a los tribunales legítimos para exigir las responsabilidades que procedan.

Película
Nueva York.—En virtud de haber ocurrido desórdenes en varias ciudades, fué confiscado el film de propaganda comunista «España en llamas».

Les perdonan la vida
El cuento de aquel que estando en un pozo perdonaba la vida al que de él lo sacara, nos ha venido a las mentes al saber que «Solidaridad Obrera» de Barcelona, fecha de ayer 21, elogia la nota de Prieto sobre el control, diciendo que la escuadra roja se basta y se sobra para proteger a los buques que vayan a sus puertos aunque a ellos se opongan las otras escuadras (francesa, inglesa, alemana e italiana) que tienen a su cargo el control.

Contra una maniobra
Irún.—El comandante militar de Irún ha hecho saber al embajador de Francia, M. Herbette que de ahora en adelante, será perseguido por los aviones nacionales de caza todos los aparatos de aviación de la nueva línea aérea Biarritz-Bilbao que intentasen volar sobre una zona de diez millas en aguas españolas.

Bombardeos
Madrid.—Han sido bombardeadas concentraciones marxistas en las calles Alcalá, Gran Vía y Barquillo.

San Sebastián.—Ha sido bombardeada la costa vasca por los buques de la escuadra nacional.

En Inglaterra
Londres.—Arreclia la oposición de los marxistas en las cortes.

Ayer en la Cámara de los Comunes Lloyd George volvió de nuevo a defender a los vascos.

Edem le contestó que no se dejaba inspirar por nadie y que mantenía las órdenes dadas.

La oposición presentó una proposición que fué rechazada por gran mayoría.

Notas de la provincia
PARA EXPLORATIVOS
Dicen de Castro del Río que en la casa de don Pedro Ríos Valdelomar, asesinado por los rojos, han sido encontrados varios líquidos y otras substancias químicas que dedicaban los marxistas para fabricar explosivos.

Siluetas cordobesas 1937
En este primer año de la nueva España, en este año de reconquista y sacrificio por la Patria, Córdoba, la ciudad que alguien llamó sultana y que yo califico de noble, ha sufrido ya varias veces el trazo de la metralla tirada a voleo por los siniestros pajarracos rojos miedosos e haldizos.

Ella ha sido de las primeras ciudades de la península en sumarse al movimiento, quizás la primera.

De ella han salido miles de jóvenes caballeros del ideal que ya en la sufrida falange, como el patriótico requeté la han defendido en los campos de batalla.

Ella ha tenido el peligro rojo, la enfermedad escarlatada cerca, muy cerca de sí y ha sabido arrojarlo a los lejos con un gesto al par activo y heroico es ir reconquistando poco a poco la mayoría de sus pueblos y muy pronto ganará para España lo que falta.

Sus habitantes han acudido rápidamente a sumar a las suscripciones patrióticas su óbolo con un rasgo generoso y español de pura cepa.

Sus calles han visto pasar masas de gente exaltada, de frente de entusiasmo en sentidas manifestaciones por las tomas de Málaga, de Toledo y por otros motivos, y han asistido a la emoción inenarrable que el día en que por primera vez ondeó en el balcón del Gobierno civil, la vieja, la genuinamente española bandera bicolor amarillo y grana agite a los cordobeses que hacía brotar de los ojos humedeciendo las mejillas al resbalar por ellas lágrimas de alegría y que se fundió en esta sola frase: ¡Viva España!

Y ahora yo al ver estos hechos dignos de Córdoba, le digo con orgullo legítimo a mi patria chica desde las páginas de este periódico:

—Córdoba mereces llamarte española!
¿Y hay algo mejor que ese merecimiento...?

JOSÉ LUIS ALBENDRA.

Regalo a los maestros de la provincia

La Asociación Católica de Maestros de Córdoba, obsequia a sus Asociados y compañeros de la Provincia, con las pastas para realizar la breve práctica del mes de Mayo, consagrado a la Madre de Dios, icénitica a la regala por la Gestora local de Primera Enseñanza de Córdoba a los maestros de la capital, para con ella poder dar cumplimiento a la Circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza, de 9 de Abril de 1937.

Los asociados la recibirán por correo, los demás pueden recogerlas o pedirías en la Parroquia de San Nicolás de la Villa, de esta capital, al Consiliario de la Asociación D. Paulino Seco de Herrera.

CASANA. DENTISTA
Argueda de Bell, 8 CORDOBA.

Magisterio

LIENCIA
Don Juan Fernández maestro de Pánchez, solicita licencia por enfermedad.

INSTANCIA
La Inspección devuelve informada a la Sección el expediente de licencia de don D. Dolores D. J. J.

POSESIONES
Se han posesionado de escuelas: en San Caixto doña Emilia Navarro, y en Puente Genil, don Pedro Linares García y don Antonio Valle.

Espejo

La Unión de Mujeres Católicas en esta villa, ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidenta, doña Leonarda Gracia Casado; vice, doña Rafaela Rivero Díaz.

Secretaria, doña Clara Reyes Córdoba; vice, doña Carmen Rivero.

Tesorera, doña Elena Comas Santos; vice, doña Isabel Palacios.

Delegada Beneficencia, doña Manuela F. Reinos; idem Piedad, doña Antonia Navajas; idem Madre de Familia, doña Concepción Pineda Comas, idem Educación, doña Enriqueta Soler; idem Moralidad, doña Serafina Pineda Castro; idem Educación social, doña Serafina López Pineda.

Dadas las relevantes virtudes cristianas que adornan a las señoras mencionadas, es de esperar que la obra provincial de Acción Católica dé copiosos frutos, toda vez que bien se han sentido los efectos de los hombres sin Dios.

CORRESPONSAL.

Auxilio de Invierno

Relación de donativos en metálico recibidos en Auxilio de Invierno, hasta el día de la fecha:

Don Eusebio Cañas Checa, 5 pesetas; don Juan Romaguera, 25; don Antonio Ariza Salas, 5; don Diego Romero, 3; señorita K.itty Eraso Salinas, 1; don José Manosalva, 2; don Rafael Castro, 1; don Juan Cruz Conde, 10; señor Mathé, 2; don Enrique y don Antonio Fernández Vergara, 50; don Eugenio Barroso, 25; doña María Frijoles Ortiz, 5; don Tomás Pérez Soto, 500; camarada Juan Velarde, 45; don Ricardo López, 100; don Mariano Guerrero Natera, 5, y don Francisco Pérez y Pérez, 25.

Donativos en especie: Don Arturo Méndez y señora, 134 pasteles; don José Cañete del Rosal, 10 quintales de carbón; don Antonio Guzmán Martín, 2 arrobas de vinagre; don José Prieto Natera, 5 litros y medio de leche; doña Catalina Gallardo, viuda de Ariza, 4 docenas de huevos; don Ramón Cañete del Rosal, 15 kilos de garbanzos; don José Cañete del Rosal y señora, 12 paquetes grandes de patatas fritas; don Rafael Guerra y señora, 250 naranjas; don Joaquín Ortega Gómez, 21 rabos; don Francisco Muro Torrero, 10 kilos de higos, y el cuartel de Falange Española de las JONS., 25 kilos de aubias, 15 kilos de garbanzos, 7 sacos de patatas, 15 latas de tomate, 28 latas de pimientos y 5 kilos de café.

Ayudando a «Auxilio de Invierno», se trabaja para hacer una nueva España social. Auxiliad todos a «Auxilio de Invierno».

¡Arriba España!

«Más leal que galante»

Drama carlista, reconcentra en pocas páginas todo el aroma de las virtudes de los viejos luchadores de España, todo el esplendor de su heroísmo; todo el calor de sus abnegaciones y de sus sacrificios.

«Más leal que galante», drama carlista, por A. Pérez de Guayur y B. Torralba de Damas, lleva el reflejo y el temple de los armados de los soldados de Don Carlos.

Es ésta una obra de actualidad, de gran contenido patriótico y de amenidad insuperable.

Primer ejemplar de la serie «Publicaciones» que acaba de abrir «Editorial Requeté», una peseta.

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS. Cuchillas de afeitar Pínti, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombbrero Padilla Crespo. Gondomar, 11. Córdoba.

Noticias

SUFRAGIO
Mañana a las ocho y media se celebrará en la parroquia del Segrario solemne misa de requiem en sufragio del alma del que fué querido amigo nuestro, don José Ortiz Molina.

RETIROS
Se concede el retiro a los brigadas de la guardia civil don José Cañero Toro y don Adolfo Jiménez Recio, que percibirán 337 50 pesetas por la Delegación de Hacienda de Córdoba.

SE ARRIENDA
La casa de la «Huerta de las Antas». Para inf. rmes, Sevilla 4, casa de la señora viuda de Alvear.

CASA DE SOCORRO
Han sido curados: Manuel Sánchez H guerra, de 13 años, de erosiones en la pierna izquierda, y Mercedes Lozano Rufian, de 52 años, de contusión en la región lumbosacra y conmoción visceral.

BICICLETA
Delfín Gómez Areas, de 18 años, denuncia que en la puerta del Hotel Europa dejó una bicicleta, la cual al salir, había desaparecido.

PELAYOS
Hemos recibido el número de «Pelayos» correspondiente a esta semana. Cada vez se hace más interesante este simpático Semanario infantil. Cada vez más interesante «Los apuros de Don Pancho», de Tri Tri y de «Picoña a la caza de fieras» de Serra Masana. Pérez O aguer, con el cuento ilustrado «La mejor arma», muy acertado. Muy en su lugar el artículo de Historia de España y «El laboratorio de Pelayo». Algún día habremos de hablar de esos «Toques de Diana» que aparecen en todos los números porque son un alarde de pedagogía, catecismo y patriotismo. Es tupend. s!

MADRINAS DE GUERRA
Solicitan madrina de guerra el médico don Longinos Simón y el veterinario don Ignacio Ara Martín. Regimiento de Caballería 9. Zuera (Zaragoza)

CONSEJOS DE GUERRA
Por el Consejo permanente de Guerra, presidido por el coronel don Evaristo Peñalver, se han visto hoy las causas contra Diego Arenas Barcarra, por rebelión. Actúo de fiscal, el señor Lara Barahona y de defensor, el señor Alcaraz. Otro contra Lorenzo Beirán Cejas. Fiscal, el señor Lara y defensor, el señor Alcaraz.

ARRIENDO PISOS MODERNOS
Principal, Conde de Cárdenas, número, 26. Segundo, Diario de Córdoba, número, 9. Tres habitaciones en San Acisclo, número 2.

SE ALQUILAN
Tres pisos recién reformados, de veinte, veinticinco y cuarenta y cinco duros. Precio fijo. Pueden verse de 4 a 6. Calle Lope de Hoces, 18. 10-7

VENDO MUY BARATO
Estanterías, mostradores, escaleras, baquetas, maletas, máquinas de escribir y de ventas, motor eléctrico.

Tejidos Hierro Aragón.—Tífo. 13-50

De Sociedad

Mañana son los días de don Gorardo Muñoz Serrano.

—Llegó de Sevilla, don José R. de la Lastra y de Hoces.

Devocionario cordobés

Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba. Además de las devociones generales tiene las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etcétera.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de El Defensor.

Suscribanse al «DEFENSOR»

Diario católico

Ambrosio de Morales núm. 6

F. Guerrero Barea
INSTALADOR ELECTRICISTA

Fermín Galán, 38 Córdoba

Vida religiosa

SABORAL—Dis 22 San Jorge, mar. tir.

Misa propia, con gloria, segunda oración, Concede y tercera pro Ecclesia o pro Papa. Semidoble, rojo.

JUBILEO
Jubileo circular de las 40 Horas. En La Encarnación.

Hay diariamente exposición de Santísimo en las Esclavas.

San Lorenzo.—Del 17 al 25 solemne novena en honor de la Purísima Concepción de Linares, a las siete de la tarde. Los cultos son costeados por diversos devotos.

Todos los días predicará el muy ilustre señor don Mariano Ruiz Celero.

San Cayetano.—El domingo 25, función mensual del Santo Escapulario. Por la mañana la misa de comunión a las ocho. Por la tarde, a las seis y media, los cultos de costumbre, con sermón por un Padre de la Comunidad.

En San Rafael.—El día 24, media hora después de oraciones se celebrará el ejercicio en honor del Inclito Custodio. La misa de comunión es a las ocho. Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marías de aquel sagrario. Estos cultos se celebran a intención de don Angeles Clemenson, de González.

El domingo misa a las siete, con plática y otra a las diez.

Después del Santo Rosario el ejercicio de los veintin días a San Rafael, los viernes el Via-Crucis.

El día 27 misa a las ocho en el altar de los Santos Médicos y de noche después del Santo Rosario el ejercicio del quinto día de novena a dichos Santos.

El consejo de guerra

Ha sido ampliado el consejo de guerra permanente de esta provincia con las personas siguientes:

Para los cargos de presidente y suplentes: Tenientes coroneles de caballería, don Eduardo Fajardo y Escalvías de Carvajal y don Antonio Gómez Romero. Comandante de infantería, don Rafael Cruz Conde.

Secretarios, don José Priego Acosta, maestro nacional y alumno del 5º año de Derecho y don Rafael Molina Reyes, vicesecretario de la audiencia.

Ponente, don José Solillo Rubio, juez de Medina Sidonia.

Fiscal, don Antonio Díez Rodríguez Vocales militares, don Pedro Fernández Ayllón, capitán de caballería; don Clemente de las Heras, don Rafael Urbano y don Antonio Pérez Gay capitanes de infantería.

Jueces instructores y secretarios respectivamente, don Rafael Zamora Herrador y don Antonio Muñoz y R. Pe Verger; don José M. Aróspila de Olivares y don José Romero Ruiz; don José Jurado Valdelomar y don Pedro Vitoria Manjón; don Manuel Criado Valenzuela y don Rafael Samper González; don Manuel González Aguilera y don Juan Criado Criado; don Alfonso Aguilar María y don Rafael Rodríguez Gómez.

Donativos de oro

Relación de los donativos oro recaudados en la sucursal del Banco de España en esta plaza, con destino a la gloriosa aviación nacional:

Don Luis Lizaur Valderrama; una moneda de cuarto de onza; don Manuel Ortega, del Requeté de Córdoba; una sortija, un lapicero y un pasador; doña Concepción Valderrama viuda de Lizaur; dos cajas de reloj, dos pulseras, un imperdible y un pasador.

Don Pedro Jiménez Aiba; un collar con medallón, una cadena, un medallón imperdible, un par de pendientes, una pulsera, un imperdible, un guante de pelo y una cadena con dije; doña Carmen Martínez Lilián, un rosario con cruz; don Evaristo Peñalver y señora, un tejo de 43 gramos; Laboratorio «Besoy», cuatro relojes y dos sortijas; don Vicente Lombardía Díaz; un ajustador; don Pedro Lombardía Díaz, dos idem; don Antonio López Mora y familia, 5 pendientes y una esclava; doña Josefa Gutiérrez Rave; un par de gemelos con moneda, un par de pendientes con idem, un guardapelo, dos medallas y dos anillos.

Doña Tránsito Dugo viuda de Hsñá 3 monedas de 20 dólares, una onza; una moneda afonsina de 25 pesetas, 2 libras esterlinas, 1,4 de onza, 4 monedas de 10 francos, un reloj pulsera, un par de gemelos con moneda, un botón, un atilero de pecho, cinco corbata, 2 sortijas y una cadena; don Carlos Hens Dugo, una sortija y señora viuda de Zamarraga, un dije de octavo de onza y 2 alfileres de corbata.

Almacenes Porras Rubio
SOCIEDAD LIMITADA
Coloniales por mayor
Calle de la Diputación Detallada Almacenes:
PERE GALDOS 3 Teléfono-1558 DOCE DE OCTUBRE

Fotografía Montilla Estudio Artístico
Creación de «Foto-Venus», Fotos Ovals y Ovals de niños
LAS FOTOS MAS MODERNAS!
Málaga 11, Teléfono 13-47. CORDOBA

CASANA. DENTISTA
Argueda de Bell, 8 CORDOBA.